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ДА ДОЙДЕ ТВОЕТО ЦАРСТВО 

Четиво: 1 Летописи 29 

„Да дойде Твоето царство. Да бъде Твоята воля както на небето, така и на земята.“ 

Колко пъти си казвал тези думи или си ги чувал от други хора? Те са част от молитвата, която 

Иисус научи учениците Си да казват. Можеш да я прочетеш в Лука 11:2-4. Познаваме тези думи 

много добре — но знаем ли какво всъщност означават? 

Погледни ги отново. Те са молитва Божието царство да дойде и Неговата воля да се изпълнява 

на тази земя, така както винаги се изпълнява на небето. Така че веднага разбираме, че 

царството, за което трябва да се молим, ще бъде тук, на земята. И когато Божието царство 

дойде, тогава мъжете и жените ще вършат Неговата воля. 

 

Земя за Царството 

Едно царство трябва да бъде някъде, и преди хиляди години Бог избра земята, която ще бъде 

център на Неговото Царство. Това е земята на Израел. 

Йерусалим е столицата на Израел и ще бъде бъдещата световна столица, когато Исус Христос 

царува като Цар. Самият Исус каза: 

„Но Аз ви казвам: изобщо не се кълнете — нито в небето, защото е Божий престол, 

нито в земята, защото е Негово подножие; нито в Йерусалим, защото е градът на великия 

Цар“ (Матей 5:34-35). 

 



Иисус взе тези думи от Псалом 48, което е намек към нас, че трябва да четем и Стария Завет. 

Втори стих от Псалом 48 казва: 

„Прекрасен по възвишение, радост за цялата земя е хълмът Сион, на северните склонове, 

градът на великия Цар…“ 

Хълмът Сион е част от Йерусалим. Обърни внимание, че е описан като „радост за цялата земя“. 

Псалм 2 казва: 

„Но Аз поставих Моя Цар на Сион, святия Мой хълм.“ (стих 6) 

Този псалм е пророчество за времето, когато Исус ще царува от хълма Сион — хълма на 

Йерусалим. Бог избра да постави името Си в града Йерусалим. Виждаме това във 2 Летописи 

6:5-6: 

„Но Аз избрах Йерусалим, за да бъде Името Ми там...“ 

Ето още два пасажа, които да прочетеш внимателно: 

(а) Исая 62:1–7 — Тук ни се казва да искаме от Бога да направи Йерусалим хваление на земята. 

(б) Исая 65:17–25 — Тук Бог излага Своя план за Йерусалим и ни казва да се радваме. 

Имало е време, когато Божието царство действително е съществувало на земята. Знаеше ли 

това? 

Отвори на 1 Летописи, глава 29, и прочети стих 1, а след това стихове 10–13, като обърнеш 

специално внимание на стих 11, който казва: 

„Твое е царството, Господи, и Ти си превъзнесен като Глава над всичко.“ 

Царството, за което се говори, както ще видиш от глава 29, е Царството Израил, в земята 

Израел. Прочети и стих 23: 

„Тогава Соломон седна на Господния престол като цар вместо баща си Давид.“ 

Престолът, на който седеше Давид, а след него и синът му Соломон, беше в Йерусалим — 

главният град на Израил. Царството, над което той царуваше, беше Царството Израил.Защо 

Царството Израил се нарича Божие царство, а престолът му — „Господен престол“? Причините 

са следните: 

• Бог Самият даде това царство на израилтяните; 

• Той избра Йерусалим за столица (3 Царе 11:13); 

• Той даде законите, по които трябваше да се управлява царството (в книгите Левит, 

Числа и Второзаконие); 

• Царят царуваше от името на Бога. 

 

 

 



Божието царство е било съборено 

Минават стотици години. Един след друг царете управляват Израил от Йерусалим. Някои са 

добри царе, които царуват със страх от Бога, а други — зли и нечестиви. Накрая настъпва ден, в 

който народът на Израил се е отдалечил толкова много от Божиите пътища, а царят в 

Йерусалим бил толкова нечестив, че Бог казва, че царството няма да съществува повече. 

Прочети Езекиил 21:25–27, и особено стих 27, където Бог казва: 

„Ще го обърна, ще го обърна, ще го обърна; и не ще бъде вече, докле дойде Онзи, Комуто 

принадлежи правото, и Нему ще го дам.“ 

 

Този, на Когото принадлежи правото 

От стиховете в книгата на пророк Езекиил виждаме, че трябва да дойде някой, на когото 

принадлежи правото — Наследникът — и Бог ще му даде трона на Своето царство. От деня, в 

който последният цар бил свален от трона, до днес, не е имало цар на юдеите, който да 

управлява в Йерусалим. Но нека отворим Лука 1:31–33 и прочетем думите на ангела към 

Мария, майката на Исус. За Исус ангелът казва: 

„Той ще бъде велик и ще се нарече Син на Всевишния; и Господ Бог ще Му даде престола на 

баща Му Давид.“ 

Кой има право на престола на Божието царство? Разбира се, Исус Христос, Божият Син. Той има 

право по две причини: 

1. Защото е Син на Бога; 

2. Защото по майчина линия произхожда от цар Давид. 

Много хора имат погрешни представи за царуването на Иисус в Божието царство. Затова е 

важно да разберем ясно: 

– Исус ще царува на земята 

– Неговият престол ще бъде престолът на Давид, в Йерусалим 

– Йерусалим ще бъде столицата на Божието царство на земята 

Затова Исус ще се върне отново на земята. Божият план е свързан с човека на земята и Той ще 

изпълни този план: 

„Цялата земя ще се изпълни със славата на Господа“ (Числа 14:21). 

Не е според Писанието, нито съответства на ученията на Писанието, да вярваме, че човек отива 

на небето след смъртта, или че Божието царство е на небето. Бог, разбира се, управлява в 

небесата, но Неговият план е да изпрати Исус, за да управлява земята, а верните Му ученици от 

всички епохи ще Му помагат в това велико дело. 



Исус твърдеше, че е Цар. По време на съда Му, когато Пилат Го попита: „И тъй, цар ли си Ти?“, 

Той отговори: 

„Ти казваш, че съм цар“ (Йоан 18:37) — това е юдейският начин да кажеш: „Да, така е.“ 

Над кръста, на който беше разпънат, пишеше: 

„ТОВА Е ИСУС, ЦАРЯТ НА ЮДЕИТЕ“ (Матей 27:37). 

Неговите врагове целяха да Го осмеят, но това, което казаха, беше истина. 

Благовестието, което Исус проповядваше, беше добрата вест за Божието царство. В Лука 8:1 

четем: 

„И Той обхождаше град след град и село след село, като проповядваше и благовестваше 

Божието царство.“ 

Сега вече знаеш защо Исус ще се върне. Той ще се върне, за да възстанови отново Божието 

царство на земята. 

 

Царството на Израил 
Царе на трона: Давид, Соломон … 
Книги на Самуил и Царства 
1000 г. пр. Хр. 

Трона на Давид в Йерусалим 
Празен трон — няма царе 
Йезекиил 21:27 — 600 г. пр. Хр. до днес 

Царството на Бога 
Исус на трона, след като се е върнал от небето, за да установи Божието царство на земята 
Лука 1:32 
Бъдеще 

 

Царството и ние самите 

Може би си мислиш: „Защо тогава да се молим: ‘Да дойде Твоето царство’? Ако то е израилско 

царство, какво общо има с нас?“ 

Ще разбереш, когато продължиш с изучаването си, че Царството, над което Исус ще царува, ще 

се разпростре далеч отвъд първоначалното Божие царство — всъщност, то ще обхване цялата 

земя и ще донесе мир на всички народи. 

Затова се молим: „Да дойде Твоето царство“. И също се молим, щом Исус се завърне, да ни 

каже: 

„Дойдете, благословени от Моя Отец, наследете царството, приготвено за вас от 

създанието на света“ (Матей 25:34). 

Обобщение — виж как всяка част от Библията помага да разберем другите части 

Научихме: 

1. Че Божие царство някога е съществувало в земята Израил. 

2. Че Бог прекратил това царство, но обещал да го възстанови и да го даде на неговия 

законен наследник. 



3. Че този наследник е Исус и Той ще седне на трона на Давид в Йерусалим, управлявайки 

както над евреите, така и над целия свят. 

4. Че всички верни ще участват в благословенията на царството на земята. 

Глави за прочит: Битие 22; Галатяни 3 

Наизуст: Откровение 11:15 

„И седмият ангел затръби; и настанаха в небето силни гласове, които казваха: Царствата 

на този свят станаха царства на нашия Господ и на Неговия Христос; и Той ще царува до 

вечни векове.“ 
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